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  Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos vinte e sete dias do mês 
de abril de dois mil e vinte, às quatorze horas sob a presidência 
do vereador Aldair da Costa Sousa, compareceram os seguintes 
vereadores: Alcivan José Rodrigues, Carlos da Silva Leite, 
Delaíte Rocha da Silva, Divino Júnior do Nascimento, Edimar 
Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha de Souza, Geraldo 
Francisco da Silva, Gideon da Silva Soares, Gilmar Oliveira 
Costa, Israel Gomes da Silva, José Ferreira Barros Filho, 
Leonardo Lima Silva, Marcus Marcelo de Barros Araújo, Maria 
José Cardoso Santos, Terciliano Gomes Araújo e Wagner 
Enoque de Souza. Todos em número de dezessete. Havendo 
número legal o Sr. Presidente declara aberta esta sessão e 
convida o vereador Israel Gomes (Israel da Terezona) para fazer 
a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura em Gênesis – Capítulo 
– 32, Versículo – 28.  O secretario vereador Israel Gomes (Israel 
da Terezona) faz a leitura da ata da sessão anterior. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Ordem Do 
Dia: Requerimentos do vereador Alcivan José Rodrigues 
(Soldado Alcivan): Nº698/2020, Nº699/2020 e Nº700/2020. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Carlos da Silva Leite: Nº795/2020, 
Nº796/2020 e Nº797/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Divino 
Júnior do Nascimento (Divino Bethânia Jr.): Nº754/2020, 
Nº755/2020 e Nº756/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Delaíte Rocha da Silva (Professor Delan): Nº228/2020, 
Nº229/2020 e Nº230/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro): Nº651/2020, 
Nº652/2020 e Nº653/2020. Em discussão. Em votação. 
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Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Enoque Neto Rocha de Souza (Enoque Neto): Nº774/2020, 
Nº552/2020 e Nº553/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Geraldo Francisco da Silva (Geraldo Silva): Nº773/2020, 
Nº772/2020, Nº783/2020. Em discussão. O vereador Geraldo 
Francisco ressalta a propositura de Nº773/2020 onde convida o 
Sr. Secretário Municipal de Educação para vir a esta Casa de 
Leis falar sobre a reprogramação do calendário escolar desse 
ano de 2020, sobre a questão da distribuição dos alimentos da 
merenda escolar ás famílias dos estudantes que estão com 
aulas suspensas, diante dessa situação que estão enfrentando 
da epidemia do COVID – 19. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Gideon da Silva 
Soares: Nº692/2020, Nº697/2020 e Nº732/2020. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. O vereador Gilmar 
Oliveira Costa solicita a retirada da pauta do requerimento 
Nº782/2020 de sua autoria. O Sr. presidente retira a referida 
matéria a pedido do autor da mesma. Requerimentos do 
vereador Israel Gomes da Silva (Israel da Terezona): 
Nº791/2020 e Nº792/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Leonardo Lima Silva: Nº715/2020, Nº716/2020 e Nº717/2020. 
Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimento do vereador Marcus Marcelo de Barros Araújo 
Nº781/2020. Em discussão. O autor ressalta que está solicitando 
através desse requerimento para que seja implementado a 
coleta seletiva e para que seja uma forma de incentivar a nossa 
população a participar dessa coleta. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimento da vereadora Maria José Cardoso 
Santos (Zezé Cardoso) Nº778/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
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Terciliano Gomes Araújo: Nº726/2020, Nº727/2020 e 
Nº728/2020. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Wagner Enoque de 
Souza:  Nº720/2020, Nº562/2020 e Nº599/2020. Em discussão. 
O autor ressalta a propositura de Nº720/2020 onde solicita que 
seja pago o adicional de insalubridade aos servidores do SAMU, 
pelo grande trabalho que estão realizando frente ao combate 
dessa epidemia que estão enfrentando. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade. Moções de Aplauso do vereador Alcivan José 
Rodrigues: (Soldado Alcivan): Nº086/2020 – Á todos os 
funcionários do Hospital e Maternidade Dom Orione, em nome 
do Diretor Geral Sr. Padre Jarbas Assunção Serpa e a todos os 
profissionais da área da saúde do município de Araguaína, que 
estão atuando no combate ao Coronavírus (COVID-19). 
Nº087/2020 – Á todos os funcionários do Hospital Municipal Dr. 
Eduardo Medrado, em nome da Diretora Geral Sra. Maria 
Dulcimary Ribeiro Fonseca e a todos os profissionais da área da 
saúde do município de Araguaína, que estão atuando no 
combate ao Coronavírus (COVID-19). Nº088/2020 – Á todos os 
funcionários do HDT – Hospital de Doenças Tropicais, em nome 
do Superintendente Sr. José Guimarães Neto e a todos os 
profissionais da área da saúde do município de Araguaína, que 
estão atuando no combate ao Coronavírus (COVID-19). Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moção de 
Aplauso do vereador Divino Júnior do Nascimento (Divino 
Bethânia Jr.) Nº105/2020 – Ao casal Walter Marquezan e Raquel 
Marquezan, pelos 18 anos de Pizzaria do Primo, em Araguaína. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Moções de Aplauso do vereador Terciliano Gomes Araújo: 
Nº084/2020 – Á Secretária Municipal de Assistência Social, 
Trabalho e Habitação, Sra. Fernanda Ribeiro Barbosa e toda a 
equipe da Secretaria pelo trabalho e planejamento prestado 
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neste cenário da pandemia do COVID-19. Nº074/2020 – Á 
Empresa TORNEATINS, pelos seus 07 anos de funcionamento. 
Nº075/2020 – Á Empresa PÃES ALIANÇA, pelos seus 04 anos 
de funcionamento. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Moção de Pesar do vereador Aldair da Costa 
Sousa (Gipão) Nº106/2020 – Á Família do Sr. Paulo Sérgio 
Cremasco. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Moção de Aplauso do vereador Aldair da Costa 
Sousa (Gipão) Nº107/2020 – A Igreja Assembleia de Deus 
Ministério CIADSETA, pela celebração dos 72 anos. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de 
Lei Nº066/019 – Dispõe sobre a obrigatoriedade dos cartórios a 
divulgarem os descontos e os serviços gratuitos previstos em lei. 
Autor: Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro). Em 3ª 
discussão. Em 3ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projetos 
para 2ª votação: Projeto de Lei Nº006/2020 – Institui o Programa 
de Educação Financeira nas Escolas Municipais de Araguaína, 
e dá outras providências. Autor: Geraldo Francisco da Silva 
(Geraldo Silva). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. O vereador Marcus Marcelo ressalta que diante 
da situação que estão enfrentando com essa epidemia do 
COVID – 19 e pela matéria que está apresentando, se tratar da 
questão do comércio local, solicita a retirada do Projeto de Lei 
Nº099/019 – Cria o Programa Compre em Araguaína que tem 
como finalidade o incentivo ao comércio local, e dá outras 
providências, e que irá reapresentá-lo assim que essa situação 
for resolvida. O Sr. Presidente retira da pauta a referida matéria 
a pedido do autor da mesma. Projeto de Decreto Legislativo 
N°004/2020 – Concede Título de Cidadão araguainense ao 
Pastor Manoel Messias Alencar, e dá outras providências. Autor: 
Wagner Enoque de Souza. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. 
Aprovado por Unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 
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N°005/2020 – Concede Título de Cidadão araguainense ao Dr. 
André Francelino de Moura, e dá outras providências. Autor: 
Marcus Marcelo de Barros Araújo. Em 2ª discussão. Em 2ª 
votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Decreto 
Legislativo N°006/2020 – Concede Título de Cidadão 
araguainense à Sra. Ruth Nilce Alves da Silva Milhomens, e dá 
outras providências. Autor: Alcivan José Rodrigues (Soldado 
Alcivan). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. O vereador Delaíte Rocha (Professor Delan) 
solicita a retirada da pauta da Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica Nº001/2020 de autoria dos vereadores, uma vez que, 
está faltando algumas correções na referida matéria. O Sr. 
Presidente retira da pauta a Proposta de Emenda Nº001/2020 à 
Lei Orgânica, conforme solicitação feita pelo vereador Delaíte 
Rocha (Professor Delan) para que a referida matéria seja 
corrigida, visto que o vereador que fez a solicitação de retirada 
é um dos autores da matéria.   Projetos para 1ª votação: Projeto 
de Lei Nº072/019 – Autoriza o embarque e desembarque de 
passageiros em ponto de ônibus do Município de Araguaína. 
Autor: José Ferreira Barros Filho (Ferreirinha). É feita a leitura 
na íntegra do referido projeto. Em 1ª discussão. É feito a leitura 
dos pareceres da Comissão de Justiça e Redação e do Jurídico 
da Casa e ambos são pela inconstitucionalidade do referido 
projeto. O autor do projeto vereador José Ferreira (Ferreirinha) 
faz a solicitação da retirada do mesmo e diz que irá encaminhar 
um requerimento ao Presidente da ASTT juntamente com a 
minuta desse projeto para que o Executivo Municipal encaminhe 
para esta Casa de Lei um projeto de Lei que trate dessa questão. 
O Sr. Presidente retira da pauta o referido projeto a pedido do 
autor do mesmo. Projeto de Lei Nº084/019 – Assegura ao 
membro do Conselho Tutelar o livre acesso, para fins de 
fiscalização, aos diversos locais passiveis de vistorias, no âmbito 
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do Município de Araguaína, e dá outras providências. Autor: 
Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro). É feita a leitura 
na íntegra do referido projeto. Em 1ª discussão. O autor destaca 
que apresenta essa matéria para que os Conselheiros Tutelares 
possam ter o livre acesso aos locais que precisam fiscalizar e 
que sejam amparados através de Lei. O vereador Wagner 
Enoque diz que os Conselheiros Tutelares já têm autorização e 
livre acesso e que são amparados por uma Lei Federal e que é 
preciso verificar com cuidado esse projeto. O vereador Edimar 
Leandro fala que caso o vereador Wagner Enoque queira votar 
contrário respeita a sua opinião, mas que gostaria de pedir o voto 
favorável aos nobres vereadores. O vereador Wagner Enoque 
ressalta que não mencionou que irá votar contrário, fez uma 
ressalva por já existir uma Lei que trate dessa questão e que 
essa Lei é Federal. O vereador Delaíte Rocha (Professor Delan) 
entende que se já existe uma Lei Federal não há necessidade 
de aprovarem uma outra lei dizendo a mesma coisa, é isso que 
o vereador Wagner Enoque está querendo dizer. O vereador 
Geraldo Silva destaca que a Lei Federal já ampara essa questão 
e que os Conselheiros Tutelares por estarem amparados numa 
Lei Federal já possuem essa prerrogativa de entrarem nos locais 
que precisam fiscalizar. O vereador Edimar Leandro diz que 
diante do que foi exposto pelos nobres vereadores pede a 
retirada do Projeto de Lei Nº084/019 de sua autoria. O Sr. 
Presidente retira da pauta o referido projeto a pedido do autor do 
mesmo. Tribuna: O vereador Divino Bethânia Júnior diz que usa 
a Tribuna hoje para poder falar novamente sobre a questão das 
escolas e instituições de ensino particulares, e que é preciso 
analisar os dois lados, tanto o lado dos pais e alunos, quanto o 
lado dos proprietários das instituições e dos funcionários dessas 
instituições, pois mesmo não tendo as aulas presenciais as 
escolas e instituições estão tendo que pagar as despesas de 
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manutenção e seus funcionários, mas os pais estão pedindo 
para que possa ter um desconto nas mensalidade, uma vez que, 
os alunos não estão tendo as aulas presenciais e isso diminui as 
despesas. Destaca que é preciso encontrar um caminho que 
seja compreensivo e que seja positivo para todos, pois o número 
de pessoas que estão passando dificuldades já é muito grande 
com essa epidemia que estão enfrentando. Nada mais havendo 
a tratar o Sr. Presidente agradece a presença de todos e declara 
encerrada esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata que 
depois de lida e aprovada será devidamente assinada.  
  


